

Жалко эти ЗНАМЯ

Орган Курмышского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ПОСЕВАМ—ОБРАЗЦОВЫЙ УХОД

Во время посеянные яровые, несмотря на неблагоприятную погоду, — дали дружные всходы. Но, чтобы получить высокий урожай, следует много еще поработать. Главное сейчас — обеспечить содержание посевов в безупречной чистоте. Как известно, затяжной характер нынешней весны оттянул сев, по сравнению с прошлыми годами, на более поздние сроки. Сев проходил в ненастную, дождливую погоду, в почве образовался излишек влаги. Это создало благоприятную обстановку для сорняков. С каждым часом их появляется на полях все больше и больше.

Между тем в ряде колхозов как, например в «Новой жизни», «Защите революции» и др. заросшие сорняками отдельные участки овса и пшеницы, не пропалываются. Прополку яровых культур надо начать немедленно. Важно сорняки с посева удалить в раннем их возрасте, пока почва не израсходовала на них большого количества питательных веществ.

Прополка яровых культур должна проходить позвенно, при индивидуальной сдельщине. Руководителям звеньев следует запомнить о том, что чем труд больше конкретизирован, тем меньше в звене места лодырям. Каждое звено должно содержать в образцовом состоянии посевы на закрепленных участках. Испытанный метод труда — социалистическое соревнование, должно быть направлено на сроки и качество прополки. В это время и начисто устранить сорняки с поля — вот важнейший показатель соревнования звеньев за высокий урожай.

Следует обратить особое внимание на очистку озимой пшеницы от ржи. В колхозах «Оборона страны», «Победа пахаря», «Новый мир» и «Защита революции» если не прополоть озимую пшеницу, то создается прямая угроза сильного засорения их рожью. Руководителям колхозов надо иметь в виду, что озимая пшеница, засоренная рожью, в зернопоставки приниматься не будет и расплачиваться с государством за нее придется яровой пшеницей. Сейчас рожь

на участках озимой пшеницы резко выделится и подвергаться на чисто ее не составляет никакой сложности.

На прополке озимой пшеницы с успехом могут и должны работать подростки и дети.

Не дожидаясь взрослых колхозников, когда они вернутся с дороги, звеньевые должны мобилизовать на борьбу с сорняками школьников старших классов начальных и младших классов средних школ. Нельзя на эту работу отвлекать только учащихся, не сдавших испытаний. Инициативу и соревнование в этом деле должны возглавить пионерские отряды. Прополочная работа для ребят не будет утомительной и никакого вреда не принесет, а польза будет огромная.

Больше всего колхозники будут заняты на прополке проса. Оно сейчас еще не взошло, но уже наклюнулось. Это замечательно. Ибо была опасность, что просо, посеянное в холодную почву, не даст ростков. Но этого не случилось. Чтобы ускорить всходы проса и устранить одновременно сорняки, его надо немедленно переломать, т.е. мелко на 4—6 сантиметров перепахать. От владеть эту работу дальше нельзя. Перепахивка или ломка проса после время может принести большой вред.

Нельзя дальше оттягивать и боронование картофеля. Замышляясь, а кое где слизывающаяся коркой почва, затрудняет всходы картофеля. Борова поможет росткам картофеля скорее выбиться наружу и взяться за землю. В то же время боронованием будут устранены и сорняки.

Исключительно образцово надо содержать семенные участки. Их надо не только освободить от сорняков, но и немедленно подкормить навозной жижей.

Уход за посевами в системе агромероприятий занимает весьма важное место. От качества прополки во многом будет зависеть конечный результат борьбы колхозников за высокий урожай. Чем чище будут содержаться посевы, тем выше урожай, тем больше колхозы и колхозники получат хлеба, овощей, трав.

На строительстве дороги Курмыш-Тимофеевка-Деяново

Выполняют свое решение

9 июня комсомольцы сельхозартела Красная Горка № 1, обсуждая на своем собрании вопрос о строительстве дороги Курмыш—Тимофеевка, единодушно решили принять деятельное участие в строительстве дороги, тем самым помочь колхозу в короткие сроки построить свой участок.

10 июня комсомольцы все, как один, 9 человек, ранним утром вышли на трассу. Организованно они принялись за дело, стараясь перегнать друг друга. Вот Дуся Кузьмина и Тоня Жиганова подставили но силки, быстро нагнали их землей и принесли на дорогу. Одни за другими наполненные ими землей носилки опрокидываются на полотно.

Комсомольцы, учащиеся средней школы Александр Елесин, Александр Королев, не разгибая спины, также расторопно кладут землю на другие носилки. Землю на трассу относят Вля Жиганова и Нюра Чеблукова.

На долю комсомольцев Александра Гольцова выпала трамбовка. В этой тяжелой работе ему помогает пожилой колхозник.

Заслуга комсомольцев состоит в том, что они технически правильно строят отведенный им участок дороги. Слой земли на дорогу они настилают не больше 10 см, тут же его разравнивают и плотно трамбуют.

Все комсомольцы 10 июня работали высокопроизводительно, каждый старался сделать больше другого. Их старательный труд виден и из того, что они в этот день с 10 часов утра и до 6 часов вечера уложили и утрамбовали землю на трассу 16 кубометров. Свое решение комсомольцы с честью выполняют.

11 июня все комсомольцы вместе с колхозниками с раннего утра и до позднего вечера высокопроизводительно работают на участке. Комсомольцы и в этот день показали образцы социалистического труда, перевыполнив дневные нормы выработки.

Е. Майская.

Дружная работа

Колхозники сельхозартела «Умелый труд» дружно работают на строительстве дороги Курмыш—Тимофеевка. С каждым днем растет их инициатива, увеличивается производительность труда. Все они горят единым желанием занять первое место в районе по строительству своего участка.

Славно работают колхозники второй бригады под руководством бригадира М. Кочеткова. 11 июня эта бригада дневную норму выработки перевыполнила. До обеда она насыпала и утрамбовала землю на трассу 43 кубометра вместо дневной нормы 39 кубометров. Здесь особенно отличаются своим высокопроизводительным трудом две пожилые колхозницы Е. Хорина и Н. Мурзинская. Им обоим по 60 лет, но в работе они задают тон молодым. 11 июня эти трудолюбивые старушки на копке земли выполнили дневное задание на 200 проц. Вместо нормы 3 куб. они сделали по 6 кубометров каждая. Отрадно в их труде и то, что они трудятся с большим желанием подтягивают отстающих в работе.

Бригада № 2 занимала на 11 июня второе место в колхозе. Это волнуется т. т. Мурзинскую и Хорину. — «Разве мы хуже других. Нам надо во что бы то ни стало занять первенство. Давайте дружнее возьмемся за дело». Так вселяют дух бодрости, уверенности в победу эти колхозницы в коллектив. Таких колхозников, как Хорина и Мурзинская, в этом колхозе много.

На строительстве дороги авангардную роль занимают коммунисты. Вот, например, звено коммунистки М. А. Ивановой 11 июня до обеда оно выкопа-

ло земли 35 кубометров, вместо дневной нормы 30 кубометров. К вечеру это звено выполнило дневное задание на 200 процентов. Сама т. Иванова показывает образец большевистского труда. Секретарь парторганизации т. Голышкин на дороге проводит в перерывы читки газет, беседы. Вместе с этим он наравне с другими колхозниками руку об руку копает землю, таскает ее. Председатель колхоза т. Сапогов хорошо организует труд колхозников, сам вместе с ними выполняет дневные нормы выработки на 200 проц.

В результате правильной организации труда, высокой производительности активности колхозников и коммунистов трудовой день 11 июня ознаменован хорошими показателями. 850 кубометров земли уложено и утрамбовано на участке, вместо 540 куб. по плану.

Колхозники взяли обязательство закончить работу на дороге в 6—7 дней, вместо 10 дней по плану. Есть все основания на то, что взятое обязательство будет выполнено.

Однако у деяновцев есть существенный недостаток в работе. Он выражается в следующем: не соблюдаются технические правила стройки дороги. Слой земли должен насыпаться на полотно в 10—15 сантиметров и после этого трамбуется. Здесь же насыпается слой земли толстый — в 30—35 сантиметров и только после этого трамбуется. Это неправильно. Чем тоньше будет слой земли трамбоваться, тем будет качественнее дорога. Об этом не следует забывать деяновцам, этот недочет надо сейчас же устранить.

П. Климов.

Перепахивают посевы проса

От дождей, которые часто были за последнее время, на посевах образовалась корва. Это явилось препятствием дружных всходов проса. Правление сельхозартела «Новый путь» решило участок, засеянный просом, перепахать на глубину 4—5 сантиметров.

На выполнение этой работы были мобилированы оставшиеся

от строительства дороги колхозники. Из них большинство старики. За два дня — 11—12 июня эта работа закончена. Перепахано 18 гектаров.

Весь участок засеянный просом за эти же дни перепахали и в колхозе «Красная звезда». А в сельхозартеле «Объединение» посевы проса заборонили. И. Сизов.

Школьники на колхозных работах

Трудоспособных колхозников правление сельхозартела «Осоавиахим» с 9 июня переключило на строительство дороги Курмыш—Тимофеевка.

Одновременно с работами на дороге не останавливалась работа и в поле. На смену взрослым колхозникам вышли на полевые работы школьники.

Учащиеся Александровской начальной школы 10—11 июня хорошо поработали на пропол-

ке озимых. За эти дни вместе с другими колхозниками прополчили все 69 гектаров озимых посевов. Наиболее активно работали Маруся Чуплыгина, Нюра Пазина, из взрослых колхозниц П. М. Пазина и Е. П. Чуплыгина.

Учащиеся из Бекинской НСШ в эти дни приступили к вывозке навоза на поднятый пар. Хорошо работают Взя Быстров, Дима Буликов, Маруся Па-

зина, Дима Быстров и другие. Вместе с ними на этой работе участвуют колхозницы Е. Ф. Быстрова, Р. П. Качалова. Все они дневную норму выполняют на 150 процентов. Вывозка навоза продолжается.

Инициативу учащихся из Бекинской НСШ и Александровской начальной школы должны подхватить и другие учащиеся школы района.

А Шибалов.

На вывозке навоза

Одновременно с работами на строительстве дороги, сельхозартелю «Умелый труд» и «Борьба» с 5 июня начали вывозку навоза на поднятый пар.

Колхоз «Умелый труд» на эту работу ежедневно выделяет 18 лошадей на 12 июня им вывезено в поле 900 возов.

В колхозе «Борьба» работает 8 лошадей на то же число здесь вывезено 300 возов.

Вывозку навоза в обоих колхозах производят свободные от работы на дороге люди — подростки и пожилые колхозники.

Д. Вдовичев.

РОЛЬ АКТИВА

Четко организует труд колхозников актив Ильингорского колхоза «Красный пахарь». Актив, рядовые колхозники поставили перед собой задачу в 6 дней закончить строительство дороги.

В борьбе за осуществление намеченной цели бригады хорошо организуют работу колхозников, личным примером мобилизуют их на высокую производительность труда. Чтобы лучше спорилось дело, бригады организовали социальное соревнование, лично сами включились в работу. С первого же дня работы на трассе они вместе с колхозниками копают, укладывают землю на дорогу и трамбуют ее.

Точно также личным примером мобилизуют колхозников на быстрое окончание строительства дороги и члены правления колхоза. Они первыми пошли на благоустройство дороги, увлекая за собой всех трудоспособных колхозников. Сейчас в Ильинской Горе остались лишь работники общественного животноводства, пожилые колхозники и дети. Пусто и в канцелярии. Здесь, кроме старшего счетовода, с утра до вечера не бывает никого.

Образцы четкой работы показывают коммунисты колхозной парторганизации. Они являются подлинными всажками колхозных масс, организаторами социалистического соревнования. Возьмем к примеру коммунистов т. т. Гусарова и Пузанова. Добиваясь того, чтобы участок дороги был сделан в сжатые сроки, они ежедневно выполняют дневные нормы выработки.

Следуя примеру старших товарищей коммунистов прилежно трудятся на строительстве дороги члены первичной комсомольской организации Д. Давыдов, Е. Глухов, В. Ляпаев и другие, ежедневно с утра до вечера копают землю, выносят ее на дорогу, делая все это с

большим производственным задором, с желанием первыми закончить работу на трассе.

Трудовой пример коммунистов, комсомольцев, членов правления, бригадиров т. т. Назарова, Ковалева, Гусарова, Ляпаева разжигает желание колхозников работать быстро и хорошо. И недаром, все производственные звенья в полном их составе дружно переключились с полевых работ на строительство дороги, показывая также высокую производительность труда. Члены производственных звеньев под руководством комсомольца Е. Мосеевой, мастера высоких урожаев, награжденной большой серебряной медалью Е. Т. Космеевой, Т. А. Бурлаковой при норме 3 куб. укладывают на дорогу земли по 6,5 кубометра.

Высокопроизводительно трудится вновь организованное звено под руководством рядового колхозника А. Н. Бурлакова. Члены этого звена выносят и укладывают на трассу земли по 7 кубометров в день.

Ведущая роль актива, политмассовая работа, которые поднимают колхозников на ударный труд, с каждым часом приближают артель к достижению намеченной цели. 11 июня колхозом вынесено и уложено на дорогу 305 кубометров земли. Вчера первая, вторая и четвертая бригады заканчивали укладку земли и приступили к уравниванию боковин, к облагораживанию их дерниной. Вчера на трассе из колхоза работало 160 человек. Все они, как и предыдущие, этот день ознаменовали высокой производительностью труда. Нет сомнения, что социалистическое соревнование бригад, звеньев в дальнейшем разгорится с еще большей силой и поставленная задача колхозниками будет выполнена досрочно и хорошо.

П. Майоров.

Задача комсомольцев машинно-тракторной станции

На комсомольскую организацию, каждого комсомольца, работающего в машинно-тракторной станции, возложены большие, но в то же время почетные задачи. Решения XVIII конференции ВКП(б) требуют того, чтобы каждая государственная машина была использована на полную ее мощность, и в то же время, содержалась в чистоте, в образцовом порядке.

Многим из комсомольцев МТС вверены сложные сельскохозяйственные машины, которые в их руках должны работать бесперебойно, ритмично.

Как же работают на тракторах комсомольцы нашей машинно-тракторной станции? Среди комсомольцев есть трактористы, которые к порученному им делу относятся честно, внимательно. Возьмем, например, комсомольца тракториста Ф. Борбузанова. Дневные нормы выработки на весеннем севе, подъеме паров он систематически выполнял и перевыполнял. На закрепленном за

ним тракторе т. Борбузанов за весенний сев выработал 52 гектара, то есть почти полностью выполнил плановое задание. Второй тракторист комсомолец Я. Голышев выработал на тракторе 64 гектара. Это лучшие показатели трактористов МТС.

Следует отметить, что и эти показатели далеко недостаточны, имелись возможности сделать больше. Но и так работают не все. Отдельные комсомольцы за весь период весенних полевых работ почти ничего не сделали. Возьмем к примеру тракториста отряда № 1, М. Захарова. Он выработал всего лишь 10 гектаров. И совершенно нетерпим тот факт, когда М. Рослова выработала 1 гектар.

В чем причины крайне плохой работы этих трактористов? Главным образом они заискивают от самих трактористов. Они до сих пор не научились любовно ухаживать за машиной, а без этого ни одна машина бесперебойно работать не будет.

Из-за плохого ухода тракторы часто стоят очень подолгу.

Много еще простаивают тракторы потому, что они некачественно были отремонтированы, быстро вышли из строя и сейчас стоят.

Как та, так и другая причины — факт того, что комсомольская организация МТС слабо вникает в производственные дела, не боролась за качество ремонта тракторов, за правильное использование тракторов. Эти серьезные недостатки наша комсомольская организация должна изжить. Перед комсомольцами МТС сейчас стоит серьезная задача — образцово, своевременно подготовить тракторы и комбайны к уборке урожая. Пока еще в этой части дело обстоит далеко неблагоприятно, часть тракторов выведена из строя, а комбайны ремонтируются слабо. Как на тракторных работах, так и на ремонте комбайнов комсомольцы должны показать лучшие образцы.

А. Татанова.

Выполнить решение сессии сельского совета

На днях состоялась сессия Кекинского сельского Совета, на которой был обсужден вопрос о противопожарных мероприятиях.

Сессия отмечала существенные недостатки в организации противопожарных мероприятий как в колхозе «Победа пахаря», а также и «Свободном труде». В частности, у добровольных пожарных команд недостаточное количество противопожарного инвентаря, по селам в улицах и переулках не отремонтированы дороги и т. п.

Сессия сельского совета потребовала от руководителей колхозов, начальников, ДПД

самого быстрого устранения отмеченных недостатков.

На сегодняшний день по колхозу «Свободный труд» отмеченных сессией недостатков уже устранено. По всему селу отремонтированы дороги, устроены колоды, подъезды к ним. Но вместе с этим в Шокине до сих пор имеются еще недостатки. У большинства дворов колхозников нет кадок с водой, колхозникам не сказано о том, с чем они должны явиться на ликвидацию пожара и т. д. Этот недочет, главным образом, относится к начальнику ДПД т. Мосевину. Аналогичные недостатки в

организации противопожарных мероприятий имеются в с. Кекине. Однако начальник ДПД т. Моляков и другие работники пожарной дружины продолжают смотреть на это спокойно, спать и исполнять личные дела.

Все недостатки в противопожарных мероприятиях беспорядочно должны быть изжиты. Проводя в жизнь решение сессии, колхозы должны убрать мусор, озеленить улицы, сделать колхозное село благоустроенным.

В. Пазин.

Точно по уставу

В походную редакцию нашей военной газеты пришла открытка. В ней сообщалось, что боец Бугунов один победил пятнадцать белфиннов.

Нам очень хотелось, чтобы каждый наш боец победил как можно больше белфиннов, но тут мы смутились. Как похвалить такую заметку?

Не легко было воевать с белфиннами. Враги они злые, хитрые, упорные. Пришлось поработать и нашим танкам, и самолетам, и пушкам. А тут один — и пятнадцать... И не танкист, не летчик, а простой пехотинец, — вот и адрес его роты. Печатать заметку мы не решились.

Мне дали приказ отправиться к фронту, разыскать, узнать и проверить.

Роту я нашел на отдыхе после трехдневного боя. Меня познакомили с Бугуновым.

Это был колхозник, широкоплечий, небольшого роста, рыжеватый и ничем не замечательный на вид.

Оказалось, в стычке с белфиннами он был не один, а вдвоем со своим земляком Иван-

никовым, из того же колхоза. Иванников был помоложе.

Их послали в секрет, наблюдать за противником. Они вышли на опушку леса, вырыли снеговой окопчик, залегли, приготовили гранаты, взвели курки винтовок и стали наблюдать.

Но проделали это неосторожно и белфинны их сразу заметили.

Они отрядили пятнадцать своих лучших разведчиков и приказали им захватить наших бойцов, чтобы узнать, какие новые войска пришли на фронт. Финские солдаты ползли не прямо, а в обход, по долине ручья, бесшумно, как змеи. Большие халаты их сливались со снегом. Короткие автоматические пистолеты, пулеметы они прятали под халаты. Лица закрывали марлевыми занавесками.

Когда Бугунов услышал скрип, он подумал, что это свои. Но не успел он оглянуться, как из-под снега высочили люди во всем белом и крикнули чужими, странно звучащими голосами:

— Сдавайтесь!

Автоматы зацеккали и направились на бойцов. Иванников выскочил из окопа и бросился бежать. Белфинны ударили в него из автоматов, и он был убит.

Бугунов вздрогнул, но не забыл военной науки. Много раз его учили, что нужно делать, когда к окопу подбегает враг. Он пригнулся, схватил гранаты... Белфинны кинулись к окопу. Их было много, а он один.

Бугунов выбросил им сначала две свои гранаты, потом две, забытые Иванниковым, и он опять пригнулся.

Гранаты взорвались почти одновременно со страшным треском. Осколки просвистели над Бугуновым. Черный вихрь разметал толпу в белых халатах. Упали убитые, закричали раненые. Оставшиеся в живых стояли огуленные, ослепленные взрывами.

Бугунов поднялся во весь рост, ударил из винтовки, затем закричал «ура» и пошел в атаку.

Когда белфинны увидели одного бойца, идущего на них в атаку, не поверили своим глазам. Им показалось, что они

попали в засаду, что из этой снеговой ямы сейчас вылезет еще сотня бойцов. Белфинны повернулись и бросились бежать.

Бугунов преследовал их, не давая опомниться, и изо всех сил кричал «ура».

Он сгоряча чуть не погиб. Наступил одному на белый халат и вместе с ним покатился в овраг. Винтовка выпала из рук Бугунова и ушла под снег. Он очутился один-на один с врагом и без оружия.

Он вскочил на белфинна верхом, ухватил за голову и втиснул его носом в снег.

Когда подбежала подмога, он так и сидел на нем и кричал «ура».

Бойцы подобрали раненых врагов, сняли оружие с убитых, пришли к командиру и доложили, что Бугунов один победил пятнадцать белфиннов.

— А ну-ка расскажите, товарищ боец, как это у вас получилось, — спросил его командир.

Бугунов смутился. Он стоял взъерошенный, без каски. Рукава были полны снегом, и озябшие пальцы не слушались.

— Извините, товарищ командир, — сказал Бугунов. — Я очень рассердился!

Бойцы переглянулись. А командир рассмеялся.

— Посмотрите на него: семерых гранатами разнес, двоих подколол да одного в плен взял — вот как рассердился! Так как же это у вас получилось?

Бугунов улыбнулся и ответил:

— Я действовал точно по уставу!

И совершенно верно — в уставе Красной Армии так и говорится: если к окопу подбежал враг, мечи в него гранаты, давай залпы из винтовок и с криком «ура» переходи в штыки. Так могла действовать рота, взвод, а Бугунов действовал так один.

О его подвиге в наградном листе было написано всего четыре слова: «Один победил пятнадцать белфиннов». Правительством наградили колхозника Бугунова орденом, и в газетах появилась его портрет.

Н. Богданов.

Построим дорогу досрочно

Первыми на дорожном строительстве идут колхозы Курмышского сельсовета: им. Тельмана, им. Володарского, имени К. Ворошилова, «Красная горка» № 1, «Искра» и колхозы «1 мая» — Влобоневского сельсовета, и «Красный пахарь» — Ильиногорского сельсовета.

Занимают последние места на строительстве дороги колхозы: «Начало», «Объединение», «Завет Ильича», «Победа пахаря», «Свободный труд». Эти колхозы к работе приступили позднее других, а их руководители не приняли надлежащих мер для ликвидации прорыва.

В числе отстающих колхозов и колхоз «Оборона страны» Бортсурманского сельсовета. Отстает этот колхоз потому, что половина колхозников каждый день ездит домой, на переезд в оба конца люди тратят 7—8 часов, за которые можно многое сделать на дороге. Правление колхоза должно расквартировать своих людей в колхозе «Путь Ильича» и сэкономить время на строительстве дороги. Ведь бортсурманцам отставать не в лицу.

Сегодня и завтра на участке Курмыш—Тимофеевка подьем дороги вслед за колхозниками Курмышского сельсовета заканчивают многие колхозы. Но впереди еще много работы. Второй участок Беловки—Романовки—Деляново, по объему немного меньше первого. Задача состоит в том, чтобы в течение 10 дней, т.е. по 20 июня выполнить полностью план дорожного строительства и дорогу сдать в эксплуатацию. Дальше затягивать дорожные строительные работы ни в коем случае нельзя. На полях появилось много сорняков. И буквально через несколько дней должна начаться массовая прополка. Это и накладывает особую ответственность и заботу на руководителей колхозов за то, чтобы построить дорогу образцово и досрочно.

Сводка

по дорожному строительству на 11 июня 1941 года

НАЗВАНИЕ КОЛХОЗОВ	Работало 11 июня		Выполнено с начала работы на дорожном строительстве			
	лошадей	людей	подвезено песку к трассе км.	проп. выкоп.	произведен земляных работ	проп. выкоп.
им. Мартянова	15	68	—	—	475	27,6
«Красный угор»	15	65	—	—	335	19,5
им. Сталина	8	50	8	31	157	4,8
«Красный пахарь»	—	115	—	—	1067	30,6
«Начало»	8	36	25	35,8	155	5,9
«Осоавиахим»	4	20	35	87,5	124	15,5
им. Молотова	4	26	28	70	99	12,4
«Пролетарское знамя»	5	10	20	40	38	9,5
«Новый Путь»	8	51	40	57,1	293	20,9
«Юный Ленин»	12	31	30	20	90	9
«Красная звезда»	6	23	8	7,3	64	8
«Объединение»	8	20	6	6	32	4,2
«Завет Ильича»	5	19	2	4	17	2,8
«Победа пахаря»	43	93	100	40	115	4,7
«Свободный труд»	40	40	145	41,4	—	—
«Колхозное знамя»	10	60	40	26,6	170	10,6
«Пролетарий»	4	20	2	2	90	15
«17 лет Октября»	—	6	—	—	15	5,4
«Искра»	12	89	40	57	850	30,3
им. К. Ворошилова	8	87	50	71,4	1020	36,2
им. Володарского	2	17	—	—	204	51
«Красная горка» № 1	6	40	32	45,8	400	40
им. Тельмана	12	118	82	54,6	1745	50,1
«Парижская коммуна»	8	40	12	20	195	20,3
«Коммунар»	12	60	16	26,6	132	22
им. Кирова	11	43	16	20	114	11
«2-я Пятилетка»	6	78	10	10	338	21,3
«Путь Ильича»	8	75	30	42,8	850	30,3
«Новая жизнь»	17	49	—	—	275	14,6
«Новый мир»	18	135	19	11,1	270	10,8
«1-е Мая»	7	27	12	24	230	41,1
«Красный восток»	10	32	9	12,8	200	31,2
«Красная новь»	27	127	10	7,7	451	13,3
«Освобождение»	4	32	4	4	68	8,9
«Верный путь»	2	16	—	—	25	4,8
«Оборона страны»	12	190	20	16,7	260	5,4
«Большевик»	12	70	95	69	739	24,3
«Красная горка» № 2	4	30	8	16	60	4,8
«14 лет Октября»	—	28	—	—	257	20,5
«Защита революции»	2	21	5	3,9	270	16,8
«Борьба»	—	50	—	—	290	20,7
«Трудовик»	—	22	—	—	86	8,6
«Умелый труд»	30	160	—	—	1260	27,4
«Восход»	3	12	10	33,3	52	14,4
им. М. Горького	—	51	30	85,7	366	30,5
им. Калинина	—	24	—	—	149	33,8
Всего	428	2478	999	25,6	14492	20,1

Что нами сделано в колхозном саду и огороде

Наша садово-огородная бригада по деловому борется за высокий урожай плодовых.

В саду и огороде бригада ранней весной развернула агротехническую работу, стараясь получить в текущем году небывалый урожай яблок, ягод и овощей. В старом саду на площади 5 гектаров произвели очистку штамбов и вырезку сухих сучьев. В апреле месяце — ручной сбор вредителей сада, а 10 мая закончили оконку приствольных кругов яблонь. Старый сад после этой работы принял культурный вид.

В молодом саду проведено кромирование деревьев и вырезка вымерзших сучьев. Для молодого и старого садов мы еще зимой заготовили 150 тонн навоза, с 15 июня будем им обкладывать приствольные круги яблонь.

Большую работу мы провели на яблоневом питомнике. Здесь сделали рыхление почвы и присыпку актулянтов. Еще в апреле месяце здесь мы

рассадили 25 000 одногодок яблонь, 450 кустов вишни и сливы. Кроме этого мы вновь заложили 2 000 штук крыжовника под маточник. Старые кусты смородины и крыжовника очистили от сухих веток и сделали окучивание этих корней. Все эти агротехнические приемы — залог высокого урожая плодов и ягод.

Особое внимание бригада уделяет выращиванию овощей на своих бахчах. В этом году, как и в прошлом, мы посадили 2 гектара арбузов, а сегодня начали сажать дыни. Их будет посажено один гектар. В мае месяце мы посадили 2 гектара луку «Репка». От продажи его наш колхоз ежегодно получает большой доход. 7 июня мы закончили посадку в грунт ранней капусты, рассаду которой мы вырастили в парниках. Ранней капусты посадили 9 000 корней.

11 июня бригада подготовила почву под посадку огурцов, которых будет посажено один гектар. Семена их подго-

товлены, пророщены. Посадку их мы начали 12 июня. На бахчах мы будем выращивать ранние помидоры. Все эти насаждения постараемся содержать в безупречной чистоте.

В нашей садоводческой бригаде есть замечательные производственники, которые любят садово-огородное дело, честно относятся к порученной работе. Например, 78 летняя колхозница Е. Ф. Зайцева ежедневно работает то в саду, то на бахчах. Пятый год высокопроизводительно работает в саду и огороде Е. С. Выбарова, третий год — Е. Н. Быстрова, второй год — И. П. Тюря и другие колхозники, которые душой болеют за колхозный сад и огород.

В текущем году наша садово-огородная бригада борется за то, чтобы получить сталинский урожай плодовых и этим самым обеспечить дополнительную оплату своего труда.

И. Ерахтин.
Бригадир садовод колхоза «Оборона страны».

Опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года

Материальная заинтересованность в результатах труда

(Рассказ председателя колхоза тов. И. П. Дехина)

Десять лет назад наш колхоз имени XIII годовщины Октября (Устюженского района Вологодской области) объединил всего пять хозяйств. У нас была только одна корова, две лошади и один жеребенок. Сейчас даже неловко как-то вспоминать о тех низких урожаях, которые снимались у нас в прошлом. В 1940 году урожаи зерновых мы получили в среднем по 22 центнера с гектара. Урожай, о котором в нашей Вологодской области раньше и мечтать трудно было!

В колхозе у нас хорошая молочно-товарная ферма, свиноводство. Паревы полны у нас план и по поголовью овец, по свиноводству, по птицеводству.

Что помогло нам добиться таких успехов? Прежде всего организация и сила коллективного труда.

Мы научились строго соблюдать все правила передовой агротехники: лучшие стерни, яблочная вснашка, углубление пахотного слоя до 20—23 сантиметра, производимое в черном пару, под предпашные и бобовые культуры, применение органических и минеральных удобрений, боронование озимых и яровых, перекрестный и узкорядный сев, яровизация семян. Конечно, такая агротехника не по плечу небольшому индивидуальному хозяйству.

В нашем колхозе 10 звеньев. Каждому звену дан план, и оно борется не только за его выполнение, но и за перевыполнение. Надо сказать, что еще 2 года тому назад правление колхоза, по предложению самих колхозников, в поминавших нам о 15 м пункте Устава сельхозартели, вело дополнительную оплату труда тем бригадам, которые собрали урожай выше среднего колхозного. Кто лучше и больше работает, кто добивается больших результатов, — больше и получает за труд. И наоборот: хуже поработал — получай меньше.

Постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства сыграло решающую роль в укреплении дисциплины труда; оно повысило заинтересованность всех колхозников и колхозниц в повышении доходов колхоза.

Материальная заинтересованность в результатах труда привела к тому, что у нас нет недобросовестно работающих колхозников, прекратились такие позорные явления, как невыход на работу.

Все колхозники заинтересованы в том, чтобы собрать урожай побольше, чтобы фермы наши давали побольше продукции. Вот почему все колхозники стремятся к тому, чтобы наши планы были по-

лучше составлены. Правление колхоза, разрабатывая планы, всегда советуется со звеньевыми и бригадирами.

Если мы в правлении наметим какое-либо мероприятие, то предварительно обсуждаем его с колхозниками на звеньевых, производственных совещаниях, а потом и на общем собрании членов артели. Вообще правление опирается на опыт звеньевых и бригадиров. А опыт у них год от году растет; на своих постах они работают от 2 до 5 лет, хорошо знают агротехнику, особенности каждого земельного участка.

Правление колхоза заботится о том, чтобы руководящие кадры имели побольше агротехнических знаний. Каждую зиму колхозный агроном и колхозный зоотехник проводят агротехнические занятия со звеньевыми, бригадирами.

Правление сельхозартели требовательно не только к каждому колхознику, но и к самому себе. Ежедневно бригадиры и звеньевые докладывают о ходе работ, о дневной выработке, доярки — о дневном удое и т. д. Я всегда знаю, кто заболел или кто опоздал на работу и по какой причине. Вообще мы придаем большое значение точному учету. Раз в пять дней в трудовую книжку колхозника записываются выработанные им трудовые. Таким образом, каждый колхозник знает, как он работал за прошедшую пятидневку, и никаких недоразумений быть не может.

Председателем колхоза я являюсь уже свыше 10 лет. И все эти годы я веду дневник. Систематически я записываю в свой дневник цифры поступления в кладовую, роста поголовья скота и различные другие данные о работе колхоза. Я постоянно проверяю работу колхозной бухгалтерии. Учет — это зеркало работы колхоза. Если хорошо разбираешься в учете и постоянно заглядываешь в него, тогда можно во-время заметить недостатки и устранить их.

Картофеля, капусты, огурцов и всяких других овощей колхозные семьи получили вволю. Огородничество принесло большие доходы и самому колхозу.

Доходы на трудовые растут. Есть у нас колхозница А. Воробьева. Семья у нее небольшая — всего два человека. А получила она в прошлом году одного только хлеба 23,5 цент.

Десять лет назад мы жили плохо, бедно. А теперь почти у всех колхозников хорошие, новые дома, городская обстановка, электричество, радио. Многие обзавелись велосипедами. Все одеты, обуты, сыты. Семьдесят наших детей учатся в средних школах, многие пошли в техникумы и в институты.

Мы не думаем, что достигли уже всего. Нет, это только первые успехи на пути к изобилию.

ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

В южных районах Кыргызии температура воздуха в тени достигает 38 градусов тепла. Жаркая погода, способствует быстрому росту хлопчатника. Первое мотыженое хлопковых пелер колхозники республики закончили. Вторая окучка проведена на площади в 30 тысяч гектаров — в 2 раза больше, чем к этому времени в прошлом году.

Москва — столица Советского Союза.



Реконструированная улица Горького (Москва).
Фото М. Рунова
Фотохроника ТАСС

200 тысяч часов-ходиков

Управление промкооперации при Совнарком РСФСР организует в артелях сборку часов ходиков. Они будут собираться из механизмов и деталей, изготовленных вторым часовым заводом наркомата общего машиностроения.

Всего промкооперация РСФСР выпустит в этом году около 200 тысяч ходиков.

(ТАСС).

Наладить перевоз через Суру

Ежегодно колхоз «Красный пахарь» от перевоза через Суру получает приличные доходы. Казалось, что часть этих средств колхоз уделит благоустройству этого же перевоза, организует лучшее обслуживание граждан. Но этого пока еще не видно. До сих пор не устроено помещение для ожидающих перевоза как с той, так и с другой стороны. В ненастные дни людям приходится находиться под открытым небом, на дожде, ветре. Перевозчики не считают нужным

Расширяется картофельно-овощная база угольной Карагайды. В 68 пригородных колхозах картофель, овощи и бахчевые культуры будут посажены в этом году на площади свыше 9 тысяч гектаров.

Московский завод «Стекломашина» № 1 выпустил первую в Советском Союзе машину для выдувания тонкостенных чайных стаканов. Производительность машины 35 тысяч стаканов в сутки, обслуживать ее будут 2 человека. Она заменит труд 136 выдувальщиков.

Минский радиозавод имени Молотова выпустил для колхозов 1500 пятиламповых радиоприемников, питающихся от батарей. До конца года будет изготовлено 15 тысяч таких приемников.

Смонтирован радиоузел для колхозов, он смонтирован в небольшом ящике и сможет обслуживать одновременно 40 радиоточек. Серийное изготовление начнется в 4 квартале этого года (ТАСС).

Интересное открытие на Камчатке

На Камчатке в долине реки Шумной (Ольховой) много выходов горячих ключей. Среди них — один действующий гейзер. При взрыве гейзера с шумом бьет струя воды на высоту в 10 метров. Столб пара поднимается на 50 метров. Деятельность гейзера отличается правильным режимом: продолжительность извержения 5—7 минут, через каждые 44—46 минут. Температура воды в гейзере достигает 97 градусов. Во время извержения под землей слышен глухой гул.

До сих пор в районе Камчатки известны были небольшие гейзеры, где вода выбрасывалась на высоту 80—100 сантиметров. Обнаруженный гейзер представляет исключительный интерес. (ТАСС).

содержать в хорошем состоянии имеющиеся лодки. В них грязь, вода, да и ходят они нерегулярно, чтобы переехать иногда нужно ожидать несколько часов. Нередко бывает и так, когда люди перевозят сами, а перевозчики только собирают деньги.

Хуже того, для перевоза нет парома.

Исполкому Ильингорского сельсовета следует заинтересоваться деятельностью Сурского перевоза и наладить его нормальную работу. И. Егоров

Из зала суда

Растратчики

Выездная сессия народного суда в селе Кекине разобрала дело расхитителей кооперативной и колхозной собственности, бывшего продавца Александровской лавки Чуплыгина, растратившего средств 3.500 рублей; Крайнова агента заготовок при Кекинском сельпо, который жульническим путем расхищал козсырье, получая

ное от сдатчиков; бывшего конюха колхоза «Победа пахаря», воровавшего колхозный овес при даче его коням.

Народный суд приговорил Чуплыгина и Крайнова к лишению свободы сроком на два года каждого, Балиночкина — к принудительным работам на общих основаниях сроком на один год. П. Шулаев.

Речь Муссолини

Как сообщает агентство Стефани, 10 июня на торжественном заседании итальянской корпоративно-фашистской палаты, посвященном годовщине со дня вступления Италии в войну, выступил с речью Муссолини.

В начале своей речи Муссолини сделал подробный обзор хода итапо-греческой войны. В войне с Грецией, Италия, по словам Муссолини, потеряла 17 судов и 3 эсминца; 5 судов были повреждены. Из экипажа судов и войск, которые на них находились, погибло 295 человек. Итальянская авиация потеряла 97 самолетов 71 самолет поврежден. Из экипажей самолетов убито или пропало без вести 233 человека, ранено 128. Количество убитых на сухопутных фронтах составило 13 502 человека, раненых — 38 768, обмороженных — 17 547.

Далее Муссолини остановился на итапо-югославской войне и сообщил о разделе югославской и греческой территории. Он заявил, что на основе соглашения с германским командованием вся Греция будет оккупирована итальянскими войсками.

Касаясь борьбы в Восточной Африке, Муссолини заявил, что в Абиссинии, окруженные итальянские войска, продолжают еще сопротивление.

Муссолини отметил продолжающееся сотрудничество между державами тройственного пакта и заявил, что вступление США в войну «не изменит нынешнего положения, которое можно характеризовать как войну, если не де-юре, то де-факто».

В заключение Муссолини остановился на внутреннем положении Италии. Он указал, что по мере продолжения войны увеличивается духовное и материальное напряжение, растут трудности. В связи с истощением запасов и увеличением населения в результате присоединения новых территорий обострились продовольственные затруднения. Муссолини выразил надежду, что, если даже война будет длиться дольше предсказанных сроков и, если даже возникнут новые осложнения, державы оси победят.

(ТАСС).

Речь Дарлана

Как передает агентство Гавас-ОФИ, заместитель главы французского правительства адмирал Дарлан выступил 10 июня с речью по радио.

Дарлан призывал к поддержке правительства и особенно подчеркнул необходимость дисциплины. Важнейшей задачей правительства, является по мнению Дарлана, «создание благоприятной атмосферы для заключения почетного мира».

(ТАСС).

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 11 июня)

Действия германской авиации над Англией носили ограниченный характер. Как сообщает германская сводка, бомбардировке были подвергнуты портовые сооружения в северной части Бристольского залива. В этом же заливе и у восточного побережья Шотландии германские самолеты потопили 2 английских парохода, 5 других повреждены.

Английские самолеты, передает агентство Рейтер, сбрасывали крупнокалиберные бомбы на доки и якорные стоянки Бреста (Франция). В порту Бреста укрываются 2 германских линкора и один крейсер. Считают, что это крейсер «Принц Е. Генри», который недавно участвовал в сражении совместно с германским линкором «Бисмарк», в последствии потопленным английскими кораблями.

В бассейне Средиземного моря отмечаются налеты английской авиации на военные объекты итальянского острова Родос.

В Северной Африке, как и в предыдущие дни, позиции англичан у Т. Брука подвергались артиллерийскому обстрелу и бомбардировке с воздуха. В Египте германские самолеты атаковали портовый город Мерса-Матрух. Английская авиация ответила бомбардировкой гавани Триполи (Ливия) и аэродрома в Дерна.

В Абиссинии наиболее упор-

ные бои происходят в области Галла—Сидамо, где по утверждению английской сводки, англичане заняли новую территорию, площадью в 45 тысяч квадратных миль.

В Сирии, по сведениям американских корреспондентов, английские войска, наступающие с юга, приближаются к столице. му городу Дамаску. Французы оказывают сильное сопротивление противнику. Английские войска, продвигающиеся из Ирака, достигли турецкой границы и установили контроль над участком железной дороги, связывающей Турцию с Ираком через территорию Сирии. Из Ирака вдоль долины реки Евфрат движется новая, частично моторизованная колонна англичан.

У Сирийского побережья произошел морской бой между английскими и французскими военными кораблями. 2 английских эсминца получили повреждения.

Агентство Рейтер передает, что из Северной Африки в Сирию прибыло несколько эскадрилий французских самолетов. Воздушные силы англичан совершили нападение на сирийские аэродромы.

Германская авиация бомбардировала нефтехранилища и портовые сооружения Хайфы (порт Палестины английского владения, приграничного с Сирией) (ТАСС).

Конференция в Лондоне по вопросам печати

7 июня в Лондоне происходила конференция по вопросам печати в военное время. На конференцию прибыло 992 делегата — представители 640 различных профсоюзных, политических и кооперативных организаций, объединяющих 1 180 250 членов.

Конференция выдвинула требование о немедленной отмене закона, который предоставляет министру внутренних дел и внутренней безопасности право запрещать газеты без суда.

На конференции выступил редактор газеты «Ивнинг стандарт» Фрэнк Оуэн. Касаясь запрещения газеты английской компартии «Дейли уоркер», он заявил: «Таким же способом в любое время могут закрыть и «Ивнинг стандарт». От имени лиги защиты «Дейли уоркер» выступил профессор Холдейн. Он также решительно высказался против запрещения «Дейли уоркер».

(ТАСС).

Ответственный редактор И. Я. ДАВЫДОВ

ВО ВСЕ МАГАЗИНЫ
КУРМЫШСКОГО СЕЛЬПО
поступило в продажу разливное плодово-ягодное вино
Цена одного литра
8 руб. 95 коп.
Правление сельпо.

С 15 июня по 15 августа с. г. по Курмышскому району инспектором по делам физкультуры и спорта будет проводиться выдача охотничьих билетов и регистрация ружей. Для получения билета необходимо удостоверение личности и фотокартка. Охотники, не зарегистрировавшие ружья подвергаются штрафу до 300 руб. Инспектор физкультуры при исполкоме райсовета.
Хорчев.

Горьковская областная заочная средняя школа объявляет прием учащихся в пятые и десятые классы. Каждый желающий без отрыва от производства может получить заочно образование за неполную среднюю, среднюю школу или за один, или несколько предметов изучаемых в средней школе.

За всеми справками обращайтесь в Курмышскую среднюю школу. Прием заявлений производится до 1 сентября.

Директор Курмышской средней школы
С. Прибыловский